财务报表复习题参考答案
单选、
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简答
31、答案：
趋势分析法：(1)计算趋势比率或指数。趋势分析法通常采用定基指数。(2)根据指数计算结果，评价与判断企业各项指标的变动趋势及其合理性。(3)预测未来的发展趋势。
32、答案：综合系数分析法源于沃尔比重分析，是对选定的财务比率进行实际值和标准值的比较的基础上，依据其重要性系数和关系比率，确定各项指标的综合系数及总体指标的累计综合系数，并据以对企业的财务状况作出综合评价的方法。
计算题
33、解答：应收账款平均数=(32+36)/2=34
　　应收账款周转率=680/34=20次
　　应收账款周转天数=360/20=18天
　　存货平均数=(84+96)/2=90
　　存货周转率=450/90=5次
　　存货周转天数=360/5=72天
　　营业周期=18+72=90天
34. 解答：(1)销售净利率=75/1500×100%=5%;
　　(2)总资产周转率=1500/300=5次
　　(3)权益乘数=500/(250+60)=1.6
(4)资本金利润率=75/250×100%=30%
　35、解答：1、该企业年度内资金总额大幅度增长，其主要原因是股东权益猛增了近4倍，可能是该企业年度内有增资扩股行为;
　　2、随该企业生产规模扩大，流动负债增加应该属于正常，但长期负债的减少原因需要进一步分析。
　　3、该企业主权融资取代负债融资，占据了总资金的2/3强，表现为企业的融资结构由主要靠负债经营转化为靠自有资本经营，导致财务风险降低，资金成本升高。
36、解答：第一步，确定分析对象
　　(104960-840)-(111000-75000)=-6940(元)
　　即2016年比2015年销售利润减少6940元;
　　第二步，进行因素分析
　　(1)销量完成率=(340650+400420)÷(300650+500420)×100%=96%
　　(2)销售数量变动对利润的影响=111000×(96%-1)=-4440元
　　(3)销售结构变动对利润的影响=340×195+400×105-106560=1740元
　　(4)销售价格变动对利润的影响=340×(658-650)+400×(425-420)=4720元
　　(5)单位成本变动对利润的影响=340×(474-455)+400×(319-315)=8060元
　　(6)销售费用变动对利润的影响=8400-7500=900元
　　各因素影响程度汇总表
　　销售数量减少 -4440
　　销售结构变动 +1740
　　销售价格提高 +4720
　　单位成本上升 -8060
　　销售费用增加 -900
　　合计 -6940
37. 　解答：
（1）财务比率 
　　总资产利润率 (117000+0)/492000×100%=23.78% (79500+4000)/541500=15.42%
　　速动比率 (16000+51000)/114000=58.77% (2000+78000)/119000=67.23%
　　营业利润率 (117000+0)/590000×100%=19.83% (79500+4000)/600000×100%=13.92%
　　应收账款周转率 590000/51000=11.6次 600000/78000=7.7次
　　毛利率 250000/590000×100%=42.4% 225000/600000×100%=37.5%
　　存货周转率 340000/74000=4.6次 375000/118000=3.2次
　　流动比率 141000/114000=1.2 198000/119000=1.6
　　资产负债率 114000/492000×100%=23.17% (119000+25000)/541500×100%=26.59%
（2）　首先该公司总资产利润率、营业利润率、毛利率都明显下降，说明该公司盈利能力在减弱。
　　其次该公司流动比率、速动比率有所上升，说明短期偿债能力有一定增强，但是随着资产负债率的上升该公司的长期偿债风险加大;
　　该公司两个周转率指标都在下降，说明资产运营能力下降，使得流动资产沉淀较多，同时也引起流动性比率的升高。
　　该公司应进一步开拓市场，加快销售步伐，从而引起各方面指标的好转。
